

Besedy na mestskom úrade

Už piaty rok po sebe žil Mestský úrad Pezínok Dňom otvorených dverí. Toto podujatie bolo aj v tomto roku príležitosťou zoznámiť sa bližšie s prácou miestnej samosprávy. Doobedie sa nieslo v znamení besied s odbornými pracovníkmi úradu, ktorí diskutovali s účastníkmi, najmä žiakmi pezinských škôl, o aktuálnych problémoch života v meste. Už tradične bol najväčší záujem o problematiku životného prostredia, separovaný zber, systém fungovania samosprávy, sociálne otázky, kultúrny život a hlavne prácu mestskej polície.

Mestskí policajti pripravili pre deti praktické ukážky, ukázali im operačné miestnosti, posilňovňu, predviedli svoj výstroj a porozprávali o odchyte psov. V hodinových intervaloch bolo v troch zasaďačkách mestského úradu pripravených deväť besied, na ktorých sa zúčastnilo 402 občanov mesta. Okrem toho bola k dispozícii na individuálne konzultácie hlavná kontrolórka, pripravená tiež na preberanie podnetov, prípadne sťažností týkajúcich sa práce samosprávy mesta Pezínok, občania mali ďalej možnosť nahliadnuť do katastrálnej aj digitálnej mapy mesta. Pripravení na diskusie s občanmi boli i primátor a niektorí poslanci Mestského zastupiteľstva.

Osvedčený program bol tohoto roku bohatší o dve nové aktivity. Popri výstavke mestských symbolov a insígnii si mali možnosť návštevníci pozrieť improvizovanú minigalériu originálov výtvarných diel pezinských výtvarníkov, ktoré sú vlastníctvom mesta a zatiaľ sú síce v mestskom depozitári, ale onedlho budú expozítnymi mestskej galérie. S tou sa ráta v novozrekonštruovanej radnici. Medzi vystavovanými vzácnymi dielami figurovali obrazy Ondreja Šteberla, Fridricha Mo-

ravčíka, Augustína Zabadala, známková tvorba Jozefa Baláža, Júlie Piačkovej a Olivera Solgu.

Pravdepodobne najviac zaujali maľby pezinského rodáka hudobného skladateľa Eugena Suchoňa a majstrova busta spolu s bustou ďalšieho významného Pezínčana dirigenta Ľudovíta Rajtera z dielne žiakov VŠ VU. Tie by mali byť v blízkej dobe odliate do bronzu a umiestnené v centre mesta.

Na uvedené podujatie bolo načasované aj vydanie Ročenky samosprávy obsahujúcej ekonomické hodnotenie roku 2001 a samostatný materiál s odpočtom plnenia programového vyhlásenia pezinského mestského zastupiteľstva za roky 1998-2001. Keďže záujem o Deň otvorených dverí na MsÚ v Pezínku prevýšil kapacitné možnosti, je pravdepodobné, že bude rezonovať dlhšie. Niektoré školy si dohodli individuálne besedy vo svojich priestoroch, na ktoré pozvali pracovníkov pezinského MsÚ. (EL)



Žiaci zo ZŠ Fándlyho ul. v operačnej miestnosti Mestskej polície.

Ocenia najlepších

Aj v tomto roku sa v deň výročia (355.) udeľnia výsad slobodného kráľovského mesta Pezínku uskutočniť slávnostné zasadnutie Mestského zastupiteľstva. Jeho dejiskom bude v piatok 14. júna o 18.00 hod. historická sála pezinského zámku, kde si z rúk primátora prevezmú mestské ocenenia tí Pezínčania, ktorí dosiahli mimoriadne výsledky v oblasti umenia, kultúry, vedy alebo športu, prípadne prispeli svojimi občianskymi a morálnymi postojmi k rozvoju nášho mesta. E.L.

Polícia varuje: Pozor na podvodníkov!

V poslednom čase zaznamenáme nové rafinované aktivity podvodníkov. Vyberajú si starých ľudí, od ktorých pod rôznymi zámenkami lákajú peniaze. V evidencii kriminálnej polície je niekoľko takýchto prípadov aj z mesta Pezínok.

V rodinnom dome na Slnčnej ulici navštívili 79-ročného muža neznáme osoby, ktoré boli vraj z poisťovne a sľubovali mu 120 tisíc korún, ak im dá najprv zálohu 2000 Sk. Pri pozvaní do domu videli odkiaľ peniaze vyberá. Po ich odpovedaní išiel skontrolovať peniaze, ale viac ako 32 000 Sk v hotovosti už na mieste nebolo.

Zarobiť sa dá rôzne. Podvodníci páchajú ekonomickú trestnú činnosť tak, že navštevujú staršie osoby, ktorým sa predstavujú ako pracovníci zo sociálneho, z poisťovne a pod. a od týchto osôb potom lákajú rôzne finančné sumy pod nejakou zámenkou, napríklad že im poisťovňa dlhuje vysokú sumu a oni

im zabezpečia, aby im bola vyplatená, alebo využijú nepozornosť hostiteľa a nejaké peniaze okrem tých čo dostanú aj odcudzia, ako to bolo v prípade Slnčnej ulice, alebo sa môže stať niečo podobné ako v nasledujúcom prípade.

Na Bernolákovej ulici na ceste domov oslovili neznáme osoby 87-ročnú ženu, pričom sa predstavili, že sú zo sociálneho, nechali jej doma predvolanie a chcu ísť s ňou domov. Dve neznáme ženy pozvala do svojho domu, pričom doniesli keramickú vázu a vypýtali si peniaze s tým, že jej ich zajtra prinesú aj s ďalšou sumou peňazí, ktoré má dostať zo sociálneho. Stará pani si myslela, že je to prílepšenie k dôchodku, ktorý si vybavuje, a tak išla do spálne a zo stolíka vybrala desať tisíc korún a tie dala neznámym ženám. Samozrejme, že svoje a ani sľubované peniaze už nevidela.

Seniori patria k okruhu osôb, ktoré môžu byť ohrozenejšie ako

iné skupiny. Ak sa nechcete stať obeťou podvodníka buďte opatrnejší:

- nebuďte dôverčiví k neznámym osobám;
- nevpušťať do domu alebo do bytu neznáme osoby, pretože pod zámenkou vyľákajú od vás peniaze za podvodnícky predstavia ako zástupcovia rôznych firiem alebo pracovníci sociálnej poisťovne, zamestnanci plynární, elektrární a pod.
- ak niekoho takého čakáte, radšej požiadajte niekoho blízkeho, aby bol s vami doma;
- neverte ponukám rýchleho zbohatnutia a výhodnej kúpy, nepodľahnite nátlaku týchto osôb, slusnosť na nich neplatí;
- ak sa už stanete obeťou trestného činu, alebo sa o to niekto pokúsi, ihneď to oznámte na číslo polície 158 alebo na najbližší policajný útvar (Obvodné oddelenie PZ, Meislova 5, tel. 641 23 33). (at)

Anketa o médiách

Mestský úrad Pezínok v spolupráci s redakciami miestnych časopisov Pezínčan, Pezínsko, Pezinský podnikateľ, Pezinské okno, Vidiečan a TV Pezínok pripravili anketu zameranú na zisťovanie sledovanosti miestnych médií a názorov občanov na ich úroveň. Získané údaje jednotlivé redakcie použijú na zlepšenie svojej práce.

Anketa bude organizovaná formou zbierania informácií anketármi, vyplnením dotazníka uverejneného v periodikách a e-mailom. Získané údaje spracovateľ uverejní na web stránke mesta a budú o nich informovať aj zainteresované mestské médiá.

Organizátori ďakujú občanom za ochotu zapojiť sa do ankety. (red.)

Voľby do parlamentu v septembri

Predseda Národnej rady Slovenskej republiky Jozef Migaš pripravuje v súlade s volebným zákonom návrh termínu parlamentných voľieb na dni piatok a sobotu 20. a 21. septembra.

Navštívili nás rytieri

Temer polovicu času zo svojho trojdňového pobytu (24.-26. mája) na Malokarpatskej vínnej ceste strávili rakúski rytieri vína v Pezínku. V rámci svojho pobytu sa zúčastnili na posedení pri svätom Urbanovi s vkladom vína do archívu v Malokarpatskom múzeu (zároveň si pozreli aj expozíciu mesta), ďalej degustovali miestne vína vo Farskej pivnici, U Matyáška a v Mestskej vinotéke, vyskúšali gastronomické špeciality v Zámočkej vinári a pozreli si historické pamiatky v centre mesta.

Zvyšok programu im vyplnili svojou ponukou Rača, Svätý Jur, Modra, Limbach, Slovenský Grob a Viničné. (EL)

Počet bánk rastie

Počet bánk v našom meste stále rastie. Svoje zastúpenie v Pezínku má už sedem bánk. Okrem najdlhšie pôsobiacej Slovenskej sporiteľne sú to Všeobecná úverová banka, Tatra banka, Investičná a rozvojová banka, Prvá komunálna banka, Prvá stavebná sporiteľňa a Československá obchodná banka. (mo)

Hasiči v Rakúsku

V sobotu 4. mája v rakúskom partnerskom meste Neusiedl am See otvárali novú hasičskú zbrojnicu. Na slávnosti sa zúčastnili i predstavitelia Pezínka na čele s primátorom Ivanom Pesselom a štyridsiati dobrovoľní hasiči. Prítomný bol aj nový veliteľ Hasičského a záchranného zboru so sídlom v Pezínku Emil Motovský. (mo)